
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΤΟΥ ΕΣΠΑ 
Συνεργασία με την ομάδα JASPERS για το ΕΣΠΑ ξεκίνησε το υπουργείο Ανάπτυξης, ώστε 
να επιταχυνθεί η υλοποίησή του και να προετοιμασθεί το έδαφος για τη νέα 
προγραμματική περίοδο 2014-2020, η οποία θα έχει ριζικά διαφοροποιημένα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά. 
Όπως αναφέρει το υπουργείο Ανάπτυξης σε χθεσινή ανακοίνωσή του, στελέχη της 
ομάδας JASPERS επισκέφθηκαν την Αθήνα τις τελευταίες τρεις ημέρες και συναντήθηκαν 
με φορείς και διαχειριστικές αρχές του ΕΣΠΑ. Στις συναντήσεις εξετάσθηκαν οι 
δυνατότητες συνδρομής της ομάδας κατ΄ αρχήν σε έργα των τομέων τεχνολογικών 
πληροφορικής, μεταφορών και περιβάλλοντος. 
Οι δυο πλευρές συμφώνησαν να συνεχίσουν τις διμερείς επαφές με στόχο την κατάρτιση 
ενός προγράμματος δράσης, συνεργασίας το οποίο θα μπορεί να υλοποιηθεί άμεσα, από 
τις αρχές του 2013. 
Πρόκειται για μία πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, για την παροχή τεχνικής 
βοήθειας σε χώρες της Ε.Ε. για την προετοιμασία μεγάλων έργων που 
συγχρηματοδοτούνται από τα ευρωπαϊκά ταμεία. Υποστηρίζεται από τη Γενική 
Διεύθυνση Περιφερειακής Πολιτικής, την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και την 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης. 
 
ΠΤΩΣΗ ΟΓΚΟΥ ΣΤΟ ΛΙΑΝΕΜΠΟΡΙΟ 
Πτώση 12,1% σημείωσε ο δείκτης όγκου στο Λιανικό Εμπόριο με τα καύσιμα, σε μηνιαία 
βάση τον περασμένο Σεπτέμβριο, έναντι μείωσης 6,5% που σημειώθηκε κατά την 
αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. Χωρίς τα καύσιμα ο Δείκτης Όγκου 
σημείωσε μείωση 12,2%, έναντι μείωσης 5,1% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. Στο μεταξύ ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στα 
καύσιμα, υποχώρησε το Σεπτέμβριο κατά 10,7% έναντι μείωσης 3,7% που σημειώθηκε 
κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. 
Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών, χωρίς τα καύσιμα, υποχώρησε κατά 11,8% το Σεπτέμβριο σε 
σχέση με ένα χρόνο πριν, έναντι μείωσης 4,1% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 
σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. 
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